

Городская газета

№ 71 (16701) Среда, 16 апреля 1997 г.

Новости о всем

Чтят ветеранов

Несмотря на трудности с финансированием, руководство завода «Кузбассэлемент» сумело найти деньги на лечение своих рабочих.

На четвертый сезон в санаторий-профилакторий предприятия были приглашены врачи-специалисты по иглоукалыванию и мануальной терапии из научно-клинического центра.

В профилактории одновременно поправляют здоровье около сотни человек. В этот раз пациентами медиков были в основном пенсионеры. Ведь это ради них, по большей части, и было принято такое решение.

Забота о ветеранах завода - не разовая акция. Совет ветеранов, профком, дирекция, лично генеральный директор АО «Завод «Кузбассэлемент» А. В. Савкин постоянно стараются как-то облегчить, скрасить их быт.

К примеру, в канун 9

А. КОЛЧИНА.

ПРАЗДНИК В ПОСЕЛКЕ

Вот уже третий год в школе № 15, что в поселке Никитинка, в первые дни апреля проходила «Неделя юмора».

И в этом, не слишком веселом году учителя, родители, учащиеся школы не изменили своей традиции.

Как обычно, 1 апреля прошла линейка открытия «Недели юмора», на которой выступил «Олег Филимонов» с «выездной» передачей «Джентльмен-шоу».

Но больше всего сюрпризов ожидали жителей поселка в субботу, 5 апреля. По словам одной ученицы: «Это было нечто!»

Во-первых, в актовом зале школы прошла встреча с кандидатом на пост главы городской администрации Г. В. Коняхиным. Генеральный директор ассоциации «Мегаполис-инвест» рассказал о своей программе, о том, как он собирается обустроить город, поселок. Много не обещал, самое главное - навести порядок в городских делах, особенно в финансовых. Кандидат говорил спокойно, деловито и сумел завоевать доверие и поддержку переполненного зала.

Встреча с кандидатом закончилась, и сразу же в спортзале школы начался конкурс, в котором участвовала группа из Белова и всем известные ансамбли «Калинушка» и «Барабашка». Более пятидесят зрителей долго не отпускали полюбившихся им артистов.

После короткого перерыва начались главные действия этого вечера - встреча команд КВН. Три команды: «Разнобабье» (команда родителей), «Аленушки-интернешел» (учащиеся) и «Шалабрино-Балабомно» (учителя) представили свои визитные карточки, произнесли тосты, сказали комплименты хозяевам. И наконец, подарили всем очень разные и интересно сделанные музыкальные программы.

Несколько сот зрителей смехом и аплодисментами встречали выступления команд. Жюри КВН отдало предпочтение команде учителей, которая, завоевав первое место, получила главный приз - двухкассетный магнитофон. Добавлю, что такое невиданное ранее в Никитинке гала-представление было невозможно без спонсора - директора магазина «Ирина» Н. Н. Бурмистрова.

А завершился субботний праздник дискотекой, на которой лихо плясали и ученики, и родители, и учителя.

А. ВЕЛИКЖАНИН.
Заместитель
директора
школы № 15.

Уличники - за порядок

В администрации города прошел очередной семинар председателей уличных комитетов. Разговор на этот раз шел о взаимодействии уличников с милицией в деле поддержания общественного порядка.

Сама постановка вопроса говорит о том, какое важное значение придается сейчас правопорядку и профилактике правонарушений. Ведь уличники знают ситуацию в своем районе, что называется, изнутри, и всегда смогут помочь участковому инспектору в раскрытии совершенного преступления. Но главная задача - это предупреждение преступлений. Вот почему надо сообща держать под контролем неблагополучные семьи, притоны, места, где собираются малолетние и подростки. Итоги работы ГУВД в этом направлении всесяют оптимизм. И потому решено развивать деятельность общественных пунктов охраны правопорядка, постов, ДНД. Ведь порядок вокруг зависит не только от человека в форме, но и от каждого из нас.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

СЛОВО - ЗА МОЛОДЫМИ

В редакцию «Городской газеты» передано обращение спортсменов к молодежи Ленинска-Кузнецкого.

В нем говорится:

20 апреля ваши голоса в огромной мере определят судьбу претендентов на должность главы администрации Ленинска-Кузнецкого. От вашего выбора, от того, придетесь вы на избирательные участки или нет, зависит ваше собственное будущее.

Вы полны энергии, сил и замыслов. Добавим к этому мудрости, здравого смысла и ответственности. Мир вокруг вас полон проблем и противоречий. Вы, как и ваши близкие, не хотите быть жертвами безработицы, нищеты, преступности, кризиса неплатежей.

Где же выход из этих трудностей? Быть может, в возврате к прошлому - к талонам, дефицитам и очередям? В избрании на должность мэра какого-нибудь политического болтуна, раздающего невыполнимые обещания? Или бо-

гача, который бесцеремонно рвется к власти?

Нет и еще раз нет! Молодежь первая пострадает от такого выбора.

Выход в избрании на должность главы администрации грамотного хозяйственника, который не обещает, а решает на деле конкретные проблемы города и молодежи.

Поэтому мы, спортсмены Ленинска-Кузнецкого, призываем вас прийти 20 апреля на избирательные участки и отдать свой голос Леониду Евгеньевичу Астафьеву.

Он много полезного сделал для развития спорта, образования и культуры в нашем родном городе. Он полон энергии и сил. Он знает и понимает проблемы молодежи.

Он может сделать еще больше!

Окажем ему поддержку!

И. Елизарова, директор ДЮСШ; Т. Горелова, завуч комплексной ДЮСШ; С. Стрюкова, завуч ДЮСШ по игровым видам спорта; Б. Малевич, тренер; спортсмены П. Каленов, Б. Бадмаев, В. Попов, Д. Морозов.

ЕЩЕ ОДНА ТРАГЕДИЯ

Четвертый с начала года случай смертельного травмирования произошел на нашем руднике. На этот раз место трагедии - шахта имени 7 Ноября.

Обстоятельства ее таковы. 6 апреля в 9 часов 40 минут на конусе угольного склада будьодзеристом был обнаружен без признаков жизни электрослесарь ВШТ-1 Александр Викторович Абих, 1953 года рождения.

В этот день погибший, выйдя на смену, на наряде не присутствовал, а, получив по жетону светильник и самоспасатель в ламповой, прошел в каптерку слесарей ВШТ-1, что вступе на склонного ствола. Посидел с товарищами по работе и, с их слов, затем направился на рабочее место - на конвейер N 2 уклона N 24. Но до него погибший так и не дошел. Сел на

ленту конвейера N 1 на склонного ствола и поехал по поверхность. В это время его видел без каски зам. механика участка Никифоров. Он посветил ему вслед, но Абих не подал голоса, не попросил о помощи, и Никифоров не стал останавливать конвейер.

Почему рабочий, в общем-то, далеко не новичок в шахте, не сошел с ленты, а был «скажан» на угольный склад - сказать трудно.

Единственное, что смело можно утверждать, так это факт полного отсутствия дисциплины на предприятии. В ламповой «заряжают» всех подряд.

И. ГОРЕВ.

Навстречу выборам Все проблемы разрешимы

Кандидат на должность главы администрации г. Ленинска-Кузнецкого Доровенко Алексей Леонидович родился 25 апреля 1966 года в Ленинске-Кузнецком, образование высшее юридическое, работает координатором Кемеровской областной организации ЛДПР, женат, имеет двоих детей, проживает в Ленинске-Кузнецком.

МИНИ-ПРОГРАММА КАНДИДАТА

Я обещаю восстановить то, что развалила ныне существующая власть.

С председателем совета директоров АОЗТ «Финансовый центр» г. Москвы депутатом Государственной Думы, фракция ЛДПР, Соломатиным Е. Ю. я решил вопрос о выделении крупных денежных вложений в экономику и социальную сферу нашего города - в случае моего избрания на пост главы администрации.

Это позволит запустить камвольно-суконный комбинат, швейную фабрику, а значит, обеспечит тысячи женщин рабочими местами.

Появится продукция, появятся деньги в городе.

Через ведущие комитеты в Госдуме, которые возглавляют депутаты фракции ЛДПР, мы найдем потребителей нашего угля, минуя посредников. Это даст дополнительную и высокую прибыль в городскую казну.

Будет получена возможность выплатить пенсии, долги по зарплате шахтерам, учителям, врачам.

Будут созданы благоприятные условия и поддержка администрации промышленным предприятиям, фирмам, организациям, производя-

С уважением
А. ДОРОВЕНКО.

Н а в с т р е г у в и б о р а м

С БОЛЬШИМ интересом следят горожане за ходом предвыборной кампании, которую ведут кандидаты на пост главы администрации Ленинск-Кузнецкого. Ведь от того, кто возглавит городской исполнительный орган, зависит дальнейшая перспектива развития любого предприятия, учреждения и, в той или иной мере, жизнь каждого горожанина. Поэтому особый интерес у избирателей вызывает кандидатура А. И. Терентьева, который известен как создатель и руководитель треста жилищного хозяйства, считающегося одним из лучших коммунальных предприятий области.

Работа в жилищно-коммунальном хозяйстве почему-то никогда не считалась престижной. Но сейчас сюда может попасть не каждый. Трест имеет мощную производственную базу, здесь налажена трудовая дисциплина, решаются социальные вопросы, работают опытные специалисты. Да и сам директор имеет тридцатилетний стаж работы в этой области. Конечно, в период кризиса экономики коллектив МПТЖХ не обошли проблемы, но его будущее перспективно.

Почему же было принято решение баллотироваться на пост главы администрации его руководителем, причем в последний момент? Это и был первый вопрос Анатолию Ивановичу.

- Будущему главе администрации предстоит очень сложная работа. На то, чтобы разобраться во всех проблемах, уйдет не день, не месяц, возможно, даже не год. Времени на учебу просто нет, а она предстоит любому. Необходимо решать сейчас наболевшие вопросы. Зная, во что обходятся непродуманные действия, я обеспокоен судьбой всего городского хозяйства, которое знакомо мне уже много лет. Хорошо известно и нынешнее положение дел. Поэтому считаю, что смогу справиться со стоящими перед администрацией города задачами и понимаю всю ответственность перед горожанами в том случае, если буду избран.

- Как вы оцениваете деятельность МПТЖХ в данный момент?

- Предприятие переживает кризис. Основная причина этого - прием жилья от АООТ «Ленинскуголь», которое перешло к нам первого января 1996 года, а так называемое финансирование, похожее скорее на подачку, началось только с ноября. В связи с этим произошла своего рода экономическая блокада. На сегодня счет закрыт. Спасаемся только углем, который меняем на стройматериалы, горючее, трубы.

Новс-таки находимся в лучшем положении, чем другие организации. Нам удалось приобрести и реконструировать производственные базы, сами заготавливаем лес в тайге, имеем подсобное хозяйство на 500 голов свиней. У нас работает столовая, где можно пообедать в счет заработной платы, по той же системе есть возможность приобретать продукты в магазине. Кроме того, оказываем платные услуги населению: производим ремонт и покраску автомобилей, открыли платную стоянку, реализуем изделия из дерева и металла, а также продукцию теплицы, подсобного хозяйства.

Это, конечно, не решает всех проблем, но позволяет как-то сводить концы с концами. Немного выручает квартплата. Но очень трудно с обслуживанием жилфонда. В настоящий момент финансовый план доведен только на 50 процентов от минимальной потребности. Получается, когда мы имели 500 тысяч квадратных метров жилья - капитальный ремонт выполняли на восемь миллиардов рублей в год, а сейчас, когда на балансе площадь в 1,5 миллиона квадратных метров, на эти же цели выделяется пять миллиардов. Представляете, во что превратятся наши дома при такой арифметике?

- Каким, в таком случае, вы видите будущее треста?

- Многообещающим. Я в это верю. Ведь есть все для того, чтобы нормально содержать и обслуживать жилье: базы, кадры.

Когда кончится это время хаоса и беспорядка, заботы о куске хлеба, люди снова вспомнят о чистоте, красоте улиц, добротности жилья. Но в нашем тресте

РАБОТЫ без заботы нет, а забота и без работы живет, - эта пословица полностью отражает душевное состояние Анатолия Ивановича Терентьева, директора треста жилищного хозяйства города. Ведь за каждым избирателем - огромный труд большого коллектива численностью 2170 человек, 350 из которых - специалисты с высшим и средним техническим образованием.

В условиях тяжелейшего финансового положения трест старается удержать заработную плату на уровне среднегородской, и по последнему кварталу 1996 года она составила 1075 тысяч рублей. У треста имеется здравпункт с кабинетами массажа, стоматологическим, процедурным, физиотерапевтическим. Заключен договор с больничным комплексом Лесного городка на осуществление бесплатной диагностики. Введена в эксплуатацию столовая на пятьдесят посадочных мест,

городе черный снег?

- В данный момент город просто не имеет права строить жилье без дополнительного коллектора. Это может обернуться страшной катастрофой, особенно весной, когда в него идут талые воды и существует вероятность выхода из строя. Но и в любое другое время года он переполнен. Реконструкция очистных сооружений проведена частично. Не закончена третья очередь, а это надо делать немедленно.

А что творится с томским водопроводом? Он запущен в 1981 году, и на сегодняшний день оборудование изношено на 65 процентов. Если мы не будем вкладывать средства в капитальный ре-

ону можно ждать годами. Но у меня есть опытная команда педагогов-организаторов, руководителей спортивных секций, которые немедленно займутся работой, если мне удастся победить на выборах. Ну, а пока делаю то, на что хватает сил и средств.

- Сейчас каждый боится заболеть, потому что при нашей «бесплатной» медицине это дорого. Может ли глава администрации помочь хотя бы малообеспеченной части горожан?

- Хотя по Конституции бесплатное медицинское обслуживание и гарантировано, но финансами это не подкреплено. Тем не менее, глава администрации обязан решать эти вопросы. Ведь 70 процентов населения не могут оплатить лечение. Значит, руководителю города совместно с отделом здравоохранения и администрацией больничного комплекса надо найти конструктивное решение в отношении неплатежеспособных горожан.

- Будущему главе администрации решать придется многое. Какое направление стало бы приоритетным в вашей деятельности?

- Пенсионное обеспечение. У меня есть наработки по погашению задолженности пенсионерам. Кроме того, будем добиваться этого на всех уровнях власти. Люди, отдавшие городу силы, способности, здоровье, не должны прозябать в нищете. Обязательна выплата заработанного и социальных пособий.

Следующее - правопорядок в городе. Сегодня творится страшный беспредел. Я хочу лично разобраться, почему это происходит. Планирую создать штаб по наведению порядка и руководить его работой. Уверен, результаты будут положительные. Есть компетентные люди, которые хотят и могут навести в городе правовой порядок. Это будет очень серьезная работа, и я к ней готов.

- Какие качества вы цените в людях?

- Профессионализм, ответственность, любовь к своему делу, справедливость, постоянство.

- Не собираетесь ли сделать «прыжок в сторону», сняв в какой-то момент свою кандидатуру?

- Мой рабочий стаж - тридцать пять лет. За все эти годы никогда не пасовал перед трудностями и всю жизнь отдавал работе. Кроме того, мне в этом городе жить и работать. Я не собираюсь обманывать людей, которые решат отдать мне свои голоса. Значит, никаких «прыжков» не будет. Это однозначно.

- И последнее. Что вы хотите бы сказать по поводу предстоящих выборов?

- Выборы будут проходить одним туrom, поэтому перевес даже в голос будет решающим. Значит, нужно проявить гражданскую активность и сделать свой выбор.

Советую внимательно отнести к личности кандидатов: изучить биографии, обратить внимание на содержание программы, знание городских дел, проанализировать вклад в развитие города. Учесть, что никто не в состоянии решить имеющиеся проблемы на следующий же день. Я в том числе - это просто невозможно. Но прийти на избирательные пункты необходимо, так как от деятельности будущего главы администрации будет зависеть многое.

- Спасибо, что вы ответили на все заданные вопросы и успехов вам в предстоящей кампании. А горожанам хочется пожелать избрать мэра, в деятельности которого они не будут разочарованы.

Интервью взяла Л. КОРОСТЕЛЕВА.

A. ТЕРЕНТЬЕВ:

«НАДО СТРОИТЬ, А НЕ РАЗРУШАТЬ»

об этом не забывают и сейчас. Мы организовали работу участка озеленения, вкладываем в ремонт зданий те скучные средства, которые нам выделяют. Предприятие нашему городу необходимо, и перспективы у него есть.

- Как вы относитесь к реформам жилищно-коммунального хозяйства не только с позиции директора МПТЖХ, но и как кандидат на пост главы города?

- Реформы без тщательного предварительного изучения самых мельчайших деталей в этой структуре могут иметь очень серьезные негативные последствия. Ведь оно настолько сложное, что восстановить ненароком разрушенное будет трудно. В 1994 году было ликвидировано производственное объединение ЖХХ. Не стало зеленстроя, созданного с большим трудом дорожно-эксплуатационного участка. За два года распалось все полностью. Как теперь это восстановить?

Думаю, в нашем городе ничего менять не надо, а вот то, что имеем, дополнить необходимым оборудованием, техникой.

Еще раз хочу подчеркнуть, что к реформам, в наше время особенно, надо относиться с большой предусмотрительностью, проводить их только после скрупулезного изучения.

Именно поэтому я баллотируюсь на пост мэра города (как это стало модным называть). Достаточно проведено экспериментов - пора переходить к восстановлению хозяйства.

- Создание рабочих мест - злободневная проблема. Многие охотнее занялись бы делом, чем получать пособие...

- Здесь вариант один - нужно помочь предприятиям, не бросать их на выживание, дать возможность «стать на ноги». Взять к примеру (назову по старинке) КСК, которое в настоящее время едва существует. Он является резервом рабочих мест, их можно и нужно задействовать. Это относится и к электроламповому заводу, и к «Кузбассэлементу», и к другим предприятиям. Их восстановление - один из вопросов моей программы.

- Вопросы экологии, несмотря на все сложности времени, волнуют жителей. Как обстоят дела с очистными сооружениями? И будет ли всегда в

монтаж и полное восстановление, то можем остаться без воды.

Ну, а чтобы снег был белый, надо заканчивать реконструкцию котельных, произвести закольцовку основных, ликвидировать или правильно «законсервировать» малые. Эта работа идет, но очень медленно. Основная грязь - это сажа.

Ну и, естественно, найдется дело для коммунальщиков - это дороги, тротуары, ливневая канализация, озеленение города.

- Несколько вопросов по поводу социальной сферы. Детская беспризорность, нищенство, бомжи... Можно ли помочь этим людям?

- Большо и страшно все это видеть. Особенно тяжело смотреть на заброшенных детей, скитающихся по подвалам и чердакам, грязных, голодных, больных.

Необходимо на базе бездействующих детских садов открывать приюты, центры реабилитации, детские дома, добиваться их финансирования. Ведь это дети нашего города, наши сограждане. И, я считаю, найдутся у предприятий и частных лиц деньги для пожертвования, спонсорства, меценатства - можно назвать это как угодно, лишь бы дело было добрым. Иначе через несколько лет дети вырастут и не простят обществу, которое от них отвернулось. Думаю, жители города меня в этом поддержат, иначе нам снова придется чистить воровские «малины» и уже сейчас имеющиеся «латхаты».

И, разумеется, дома для престарелых сейчас тоже необходимы, как никогда прежде.

- Но зачастую и дети, которые живут в семьях, видят немного. Лето проводят на асфальте, где-то занимаются не могут из-за недостатка средств у родителей. Это тоже проблема администрации?

- Наше предприятие имеет шесть детских клубов, система финансирования которых разработана. Решена проблема летнего отдыха детей. Значит, и другим это сделает под силу.

Администрация же города просто обязана возродить работу детских садов, подростковых клубов, детских комнат по месту жительства, организовать работу с молодежью. Этим никто серьезно не занимается. Здесь изменений в лучшую сто-

трест жилищного хозяйства не за счет налогоплательщиков, а на свои собственные средства решает вопросы улучшения условий жизни коллектива.

И, оценивая работу жилищного хозяйства в городах области, МПТЖХ можно с уверенностью назвать одним из лучших в плане организации труда, качества оказываемых населению услуг, уровню развития социальной сферы. А Анатолия Ивановича Терентьева выделить, как руководителя, основная черта в деятельности которого - забота о людях, их здоровье, условиях работы и быта. И может быть, жители города обратят внимание на эти качества его характера и отдадут голоса в пользу человека, усвоившего за долгие годы руководящей работы, что «никакой уход не живет без забот».

А. ТРЕГУБОВ.

Заместитель генерального директора по экономике ГАО ЖХХ области.

С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

где можно побороть в счет заработной платы. По тому же принципу ведется обслуживание в магазине № 32.

Отдохнуть от городской сути рабочие и их семьи могут на новой базе отдыха у реки Томи. Принимается долевое участие в содержании детского сада, а значит, у родителей нет проблем с дошкольниками, а ребята, что постарше, набираются летом сил и здоровья в лагере отдыха, куда путевки на прошлый сезон были оплачены профсоюзом.

У предприятия имеется теплица, подсобное хозяйство на 500 голов свиней, 120 гектаров сельскохозяйственных угодий, вся продукция идет на нужды столицы, продается рабочим или населению города.

На фоне общегородского обнищания бюджетной сферы

Н а в с т р е г у . в и б о р а м

В ЧИСЛО семи претендентов на должность главы городской администрации входит и известный предприниматель, генеральный директор ассоциации самостоятельных предприятий «Мегаполис-инвест» Геннадий Владимирович Коняхин. Напомним, что в декабре прошлого года он уже участвовал в предвыборной кампании как кандидат в Законодательное Собрание Кузбасса, уступив тогда только А. А. Филатову.

Что же заставило его вновь баллотироваться, теперь уже на пост высшего должностного лица нашего города? С этого вопроса и началось интервью.

- Я родился и вырос в Ленинске-Кузнецком. Люблю свой город, людей, которые в нем живут. И мне горько и обидно видеть, до чего доведена основная масса горожан.

Самое обыкновенное дело - выплата зарплаты, пенсий, стипендий, детских пособий - превратилось чуть ли не в подвиг. Люди вынуждены униженно выспрашивать то, что им принадлежит по праву.

Естественно, может возникнуть вопрос: «А самто как расплачиваешься со своими трудящимися?» Отвечаю. На сегодняшний день у меня работает более полутора тысяч человек, и все они вовремя получают зарплату. Следовательно, имеют возможность нормально содержать свои семьи. Больше того, в ближайшее время будет принято на работу еще порядка ста человек. Те, кто отработал на моем предприятии по три-четыре года, получают квартиры, автомобили.

Занимаемся мы и благотворительностью, но я вижу, как этого мало. Да и большинству людей нужна не благотворительность, а их собственная, временно отданная зарплата или пенсия.

Одним словом, у меня есть опыт прибыльного ведения дел в своем крупном разнопрофильном хозяйстве. И я знаю, что многое можно было бы использовать на городском уровне. Я вижу, как расширить «узкие» места для пополнения бюджета, как разумней расходовать казну.

- Но не получится ли так, что, став мэром, вы будете оказывать особое внимание своему предприятию?

- Если меня изберут, я оставлю всякую коммерческую деятельность. А что касается «особого внимания», то оно прежде всего будет оказываться горожанам, решению их наболевших вопросов.

- И какие вопросы будут решаться в первую очередь?

- Безусловное обеспечение своевременной выплаты зарплаты работникам бюджетной сферы и пенсий пенсионерам.

Нужно поднимать производство на предприятиях города (а это и зарплата, и ликвидация безработицы, и пополнение бюджета, и многое другое).

Будет серьезнейшим образом пересмотрена структура городского бюджета, прежде всего в сторону увеличения доли расходуемых средств на нужды образования и здравоохранения.

У меня есть конкретные планы, позволяющие достаточно существенно понизить в городе цены

на продукты первой необходимости, - это сразу увеличит реальные доходы горожан.

Частенько Ленинск-Кузнецкий называется, как и многие другие шахтерские города, серым, пыльным, грязным. В общем, экология, в самом широком смысле слова, не на высоте. Обязательно буду этой проблемой заниматься. Сюда относится снос ветхого жилья - бараков («клопятников»), а взамен

цит компетенции или совести, а может, и того, и другого у первых руководителей ряда предприятий.

Приведу конкретный пример. Шахта «Полысаевская» буквально разваливалась. Сменили директора, пришел С. И. Денисенко. То же производство, те же люди, а предприятие начало подниматься на глазах.

Огромное количество таких примеров не только на производстве, но и



Г. КОНАХИН:

«ВМЕСТЕ БУДЕМ РАБОТАТЬ – ВМЕСТЕ БУДЕМ ЛУЧШЕ ЖИТЬ»

строительство нового.

- Изначально основу экономики нашего города составляли шахты. Но сейчас угольная отрасль переживает трудные времена. Ваш взгляд на будущее рудника?

- Я не горняк, но в ходе предвыборной кампании мне довелось побывать в шахте, посмотреть, в каких условиях добывается уголь. Тяжелые условия. Но я даже мысли не могу допустить о закрытии хотя бы одной шахты на нашем руднике. К чему это может привести - далеко за примером ходить не надо. Прокопьевск, Киселевск, Анжеро-Судженск потеряли шахты и теперь частенько сидят без воды, тепла и света. Ни денег, ни работы. У нас «Кузнецкая» «при смерти» и четыре поселка в таком же состоянии.

Реконструировать, модернизировать шахты, безусловно, нужно. И я думаю, что, став мэром, найду взаимопонимание с директорами, руководством АО «Ленинскоголь». Готов работать с ними как можно плотнее. Но если вдруг встанет вопрос о закрытии какой-то шахты, то только три условия, если правительство предоставит для этого деньги. Чтобы поэтапно высвобождать рабочих из шахт, успеть для них подготовить новые рабочие места. На улицу нельзя никого выбрасывать. Это произвол, требующий наказания.

- Все-таки, на ваш взгляд, чем вызваны нынешние хронические задержки выплаты зарплаты как на предприятиях, так и в бюджетной сфере? Неужели это дефицит денег?

- Скорее, это дефи-

в школах, больницах. Приходит компетентный, волевой, с хорошими организаторскими способностями, с хваткой настоящего хозяина руководитель, и только этого оказывается достаточно для конкретного улучшения дел в, казалось бы, гиблой ситуации.

Это что касается компетенции. А теперь о совести. Сегодня в городе катастрофически не хватает средств на зарплату, на пенсии, пособия. А многие руководители, в том числе предприятий-банкротов, катаются на дорогих импортных машинах - «джипах». Я использую слово «джип» в данном случае как символ расточительства, неоправданной роскоши.

Тоймите меня правильно, я не за то, чтобы руководители ездили верхом на козе. Но, с другой стороны, при таком обилии острейших проблем можно было бы купить «Волгу», которая стоит в 5-6 раз дешевле, а сэкономленные деньги пустить на выплаты той же зарплаты.

У меня прибыльное предприятие, я вовремя плачу зарплату. Но я не могу себе позволить «джиповать», потому что знаю - стоит мне чуть увлечься этим делом, так сразу не станет денег ни на зарплату, ни на что другое.

- Если уж зашла речь о компетентности, то у вас ведь отсутствует высшее образование?

- В данное время я поступил заочно в Московский коммерческий институт. Но дело даже не в этом. Согласитесь, что наличие диплома - это не всегда гарантия образованности, как его отсутствие не говорит, что вы не специалист в сво-

ем деле.

Судить о способности человека нужно не только по диплому, но и по конкретным делам. В 1993 году у нас в городе коммерческой деятельностью занялись десятки, если не сотни людей, в том числе и с дипломами. Стартовые условия были приблизительно равные. Сейчас 1997 год, и можно подвести итоги - кто и как справился с задачей, лучше организовал свое дело.

В реальной жизни нужны не книжные, а реальные знания. Без воды плавать не научишься.

- Вас не смущает то, что в последние годы практически на всех выборах большинство горожан отдавало предпочтение кандидатам от Коммунистической партии и блока «Народовластие»?

- Нет. Я твердо знаю, что меня поддерживают значительная часть населения и прежде всего молодежь. А там, где дети, там и родители.

Если вы сравните программы кандидатов от «Народовластия» и мою, то увидите больше сходных моментов, чем различий. Сейчас, на мой взгляд, не столь важно, какой ты политик - «красный», «белый», «оранжевый» или «зеленый». Гораздо важнее, какой ты хозяин, как умеешь организовать дело, чтобы толк был.

А смущать избирателей должно то, что на митингах, организованных коммунистами, звучат призывы об отставке всего правительства, в то время как лидер «Народовластия» А. Г. Тулеев сам является членом этого «антинародного» правительства и добровольно покидать его не собирается. Где логика?

В данной ситуации честнее выступать независимым кандидатом. Нужно понять - жизнь так устроена, что знамена и блоки не могут ее улучшить, впрочем, как и ухудшить. Лучше или хуже ее сделают конкретные люди. Поэтому выбирать на главу города прежде всего нужно человека, а не «Народовластие», НДР или ЛДПР...

- Говорят, что ваш рабочий день составляет в среднем двенадцать и более часов.

- Действительно, я люблю много работать. Да и по-другому в нынешней ситуации нельзя. К тому же, глядя на первого руководителя, интенсивнее, с полной отдачей начинают работать и подчиненные.

- Кстати, в случае вашей победы на выборах сильно ли изменится аппарат городской администрации?

- Вероятней всего будут заменены часть замов главы администрации, заведующих отделами. А основная масса работников останется старая, но придется придется по-новому, более напряженно, эффективнее. Если кто-то не будет справляться, то расстанемся, какой-то поголовной чистки аппарата не произойдет.

В целом мне необходимо будет пару месяцев на то, чтобы как следует вникнуть в состояние дел, досконально разобраться, что к чему. Я против скорострельных кадровых перестановок.

- Вы упомянули о благотворительной деятельности вашего предприятия. Расскажите о ней поподробней.

- Мы помогаем футбольному клубу «Заря», спонсируем городской чемпионат команд КВН, оказываем поддержку общес-

тву инвалидов, Дому ребенка и многим другим.

Считаю, это нормальное явление для богатых людей, организаций. Вспомним, что русские купцы, фабриканты в свое время считали честью для себя заниматься благотворительностью.

- И последний вопрос. Наверное, каждый градоначальник мечтает оставить о себе в городе зоркую память - какой-то социально значимый крупный объект. Что бы вы хотели построить, став мэром?

- Я не страдаю гигантоманией. И думаю, что в обозримом будущем бюджетные средства будут ограничены. Дай Бог, довести до конца начатые строительства - газопровод к котельной «Энергетик», школа искусств, очистные сооружения и так далее. Но во время многочисленных встреч с избирателями понимаешь, что ряд проблем нужно срочно решать. К примеру, необходима еще одна школа для детей первого, второго и третьего микрорайонов. В центре в школе N 38 уроки идут в три смены...

Еще одна проблема - становящиеся бесхозными бывшие ведомственные детские сады. Будем брать их в муниципальную собственность, возможно, переоборудовать под детские приюты.

Нужно срочно решать проблему наркомании среди молодежи. Практически на каждой встрече ко мне со слезами за помощью обращаются матери, чьи дети употребляют наркотики. Мы можем потерять целое поколение. Лишь милиционскими мерами положение не исправить. Став мэром, обязательно восстановлю отдел по делам молодежи при городской администрации.

Только по-настоящему деятельный, работоспособный.

Планов, задумок по улучшению жизни горожан у меня много. Была бы возможность их реализовать. А это зависит уже от самих горожан, от их выбора 20 апреля.

Беседовал
В. СЕКРЕТАРЕВ.

Ребятам есть чем заняться

Подведены итоги областного смотра-конкурса по спортивно-массовой работе за 1996 год. Среди детских подростковых клубов, которых в Кузбассе 138, «Коммунальщик» занял седьмое место.

Более десяти лет все любители спорта знали его как «Текстильщик», но в тяжелом положении оказались шефы - коллектив КСК, и клуб стал никому не нужным. Но год назад на нас обратил внимание директор треста жилищно-коммунального хозяйства А. И. Терентьев. Согласовав вопрос о помещении и спортплощадках, он принял наводить порядок. Частично был проведен ремонт зимой, осенние работы перенесены на лето. Восстановлен хоккейный корт, сделана ревизия освещения, начаты отсыпка и дренаж футбольного поля.

Хотя само предприятие находится в тяжелом финансовом положении, для команд приобретена форма, выделяются средства

на награждение участников и победителей спортивных соревнований среди команд по месту жительства. Сам бывший спортсмен, Анатолий Иванович с пониманием относится к нуждам и заботам детей, не делит их на «своих» и «чужих». Ведь каким будет отношение к детям, таким будет и будущее города.

Весь зимний сезон, с октября по март, для хоккейного поля находился трестом нужный инвентарь, шланги, лопаты, техника. Было расчищено футбольное поле, здесь шли тренировки и зимой.

На новый сезон тоже заложена смета, где предусмотрены ремонт помещения, постройка хоккейного и футбольного полей. Ведь это единственное место в огромном жилом массиве, где могут ребята заняться футболом, хоккеем, или просто покататься на коньках и погнать мяч.

Отношение к детскому досугу Анатолия Ивановича Терентьева напоминает

мне то время, когда директором КСК был Виктор Евтифеевич Зиновьев. Для него дети тоже были на первом месте, и не существовало приемных дней и часов, когда речь шла о проблемах подростковых клубов.

Такого же руководителя я встретил в лице Анатолия Ивановича. Даже если встретишься с ним на территории организации, а не в кабинете, он решит нужные вопросы. Потому и восстановилась работа подростковых клубов и детских комнат. Их у МПТЖХ уже шесть. Снова проходят турниры «Золотая шайба» и «Кожаный мяч», другие виды соревнований, а их было очень много. И совершенствуют ребята спортивное мастерство, физическое развитие благодаря вниманию, заботам А. И. Терентьева, который сейчас баллотируется на пост главы исполнительного органа города.

Хочется верить, что горожане сделают правильный выбор, и это место займет достойный человек.

Л. ТЕТЕРИН.
Тренер, педагог-организатор ДПК
«Коммунальщик».

В ОДНОЙ КОМАНДЕ ДЕД И ВНУК

Шахматы в нашем городе любят многие. Иохотно играют. Но в последнее время проводить турниры стало довольно сложно - нет денег.

Особенно огорчались ветераны, которые на протяжении многих лет отдавали любимому занятию все свободное время.

И все же выход нашелся. Причем нашелся без участия самих шахматистов и стал для них приятным сюрпризом. Директор МПТЖХ Анатолий Иванович Терентьев по собственной инициативе организовал клуб ветеранов спорта. Он выделил помещение, взял на себя его содержание и прочие необходимые расходы. Неудивительно поэтому, что в середине апреля ветераны шахмат собрались на турнир, задуманный ими в поддержку кандидатуры спонсора, баллотирующегося на пост главы городской администрации.

Турнир было достаточно представительным. В нем приняли участие 36 спортсменов. И борьба шла не за символический вымпел: каждое очко стоило 1500 рублей. Кроме того, первая пятёрка получала дополнительные призы.

Убедительную победу

одержал Максим Котов, набравший 17,5 очка из 19 возможных. Вторым стал Олег Барышев. И лишь в последнем туре определился третий призер - Николай Шалгин. Хорошо показали себя и юные шахматисты: пятнадцатилетний Женя Баранов и тридцатилетний Илья Дубовой.

Следует уточнить, что в клубе ветеранов занимаются не только дедушки и бабушки. Сюда приходят и люди среднего возраста, и молодежь. Так, впрочем, и было задумано. Что за клуб, в котором нет преемственности поколений!

Кстати, занимаются в клубе не одни шахматисты. Проходят здесь соревнования по теннису, футболу. Планируется проведение кросса. Двери не закрыты ни перед кем. Любишь спорт - добро пожаловать.

Впереди лето. Члены клуба собираются выезжать на Беловское море, на турбазу МПТЖХ. Поедут с семьями, внуками, чтобы отдохнуть детей тоже был организованным. Анатолий Иванович пообещал обеспечить бесплатным транспортом, за турбазу тоже платить не надо. А ведь это так здорово: вместе с дедом порыбачить, поучаствовать в соревнованиях,

которые будут там проводиться. Составлен уже план проведения спортивных мероприятий именно на выезде из города. Трест по заботился о скромных призах для победителей. Короче говоря, жизнь летом обещает быть активной и интересной.

Скажите, каждый ли день в наше время встретишь руководителя, который, сам с трудом «вытягивая» свое предприятие, думал бы о людях, которым ничем не обязан? Хотя Анатолий Иванович Терентьев считает, что все-таки обязан. Обязан уже тем, что живет среди них и понимает их нужды.

Пусть нет сейчас прежнего размаха - считать приходится каждую копейку. Но как дорога эта бескорыстная забота! Поэтому все члены клуба и их семьи проголосуют на выборах за кандидатуру А. И. Терентьева. Ведь если он многое делает для людей, имея такие небольшие возможности, то, будучи главой городской власти, сможет делать это в масштабе города. А это стоит голосов избирателей.

**Г. ВАНТАУ,
Ю. ЧЕРНЫХ.**
Члены клуба ветеранов спорта,

на состоявшемся на днях заседании штаба детско-юношеских организаций «Искра» представители девяти школ рассказали о работе детских и юношеских объединений в марте-апреле.

Так, в школах N 1, 10, 12, 15, 38 и 42 прошли конкурсы кроссвордов и рисунков на знание правил дорожного движения.

В школе N 15 (железнодорожная) для младших классов устроен по программе «4+3» конкурс «Марья-искусница». Ребята должны были представить модели кукольной одежды из бумаги и защитить их.

К 1 апреля ряд организаций подготовил различные шуточные мероприятия. Так, в школе N 8 прошел КВН, победителем которого стал 9б класс. Соревнования веселых и находчивых устраивались также в организациях школ N 1, 10, 13, 20.

В школе N 13 к этому дню был приурочен смехстартинейджер, в школе N 10 - конкурс весельчаков. А в организации

«Юность» (школа N 20) первого апреля был обычный учебный день, только учителями, завучами и директорами были... ученики.

Ребята из школы N 38 объявили 1 апреля «днем дураков» и оделись соответствующим образом, украсив свои лица еще и «боевой» раскраской. Такие «ряженые» гуляли по школе, распевая песни под барабаны и поднимая настроение даже у самих мрачных людей.

В конце марта в школах N 38 и 15 были проведены игровые программы «Мир твоих увлечений».

А у гимназии N 12 скоро небольшой юбилей - исполняется три года их Республике Беспокойных Сердец. Штаб «Искра» поздравляет республиканцев и желает им только успешной работы.

Итак, жизнь в перечисленных школьных организациях не стоит на месте.

ВЕРНЕМ ДЕТЬЯМ РАДОСТЬ СПОРТА

Кто из нас не знает, что к числу самых обездоленных на сегодня граждан нашего общества относятся именно дети. А ведь этому молодому поколению совсем скоро придется быть продолжателями тех добрых традиций, которыми когда-то славилось наше общество.

В данном случае речь идет о физическом воспитании детей. Спорт - это не только полезное проведение досуга, это еще и накопление запасов здоровья, энергии, возможность стать полноценным гражданином страны.

Ни для кого не является секретом слабое здоровье молодых горожан, воспитывающихся в условиях загрязненной атмосферы, отсутствия мероприятий, склоняющих и оздоровительного характера. Отсюда и тяжелые последствия. И это не только безнадзорность наших детей, но и низкий процент физически развитых и подготовленных к несению воинской службы юношей призыва.

В настоящее время создано пять подростковых клубов по месту жительства, где занимаются около пяти сот ребят. Но хотелось бы их больше, учитывая масштабы нашего города.

Сегодня отсутствуют даже детские спортивные

площадки по месту жительства, а существующие находятся в крайне плачевном состоянии.

Их сейчас всего лишь несколько - в первом микрорайоне в районе школы N 1, у школы N 8, в районе второй поликлиники и возле училища олимпийского резерва.

Вот почему совет ветеранов и активистов спорта принял обращение к кандидатам на должность главы администрации города, к руководителям предприятий и коммерческих структур с просьбой помочь в обустройстве этих летних площадок и создании новых.

Их сегодняшняя помощь не замедлит обернуться здоровьем детей уже в недалеком будущем, решит проблемы с проведением полноценного подросткового и юношеского досуга, отвлечет их от вредного влияния улицы. А добрые дела надолго останутся в памяти благодарных горожан.

В детском подростковом клубе «Салют» по улице Ломоносова, 4, создан штаб по подготовке к летнему сезону, он работает ежедневно, кроме пятницы и субботы, с 10 до 12 часов. Здесь ждут предложений и реальной поддержки. Наш телефон 2-19-31.

В настоящий момент

РУКА В РУКЕ

И хорошо бы, если представители тех школ, которые не отмечены в этом сообщении, пришли на очередное заседание штаба 20 апреля в 12 часов и рассказали, какие интересные дела есть у них.

А 22 апреля в рамках второго этапа благотворительной акции «Рука в руке» по всем школам проедет специальный поезд, который соберет подарки воспитанникам детских домов, инвалидам и многим другим, кто нуждается в помощи, поддержке.

Уважаемые взрослые, вы также можете принять участие в этой акции, если перечислите деньги на спецсчет 000142 119 КСБ кор. счет 700161358 МФО 043210758 ИНН 421201308. Телефон для справок 2-12-86.

О. КРОПОТОВА.
Заместитель
председателя штаба
«Искра».

ПРИВИВКИ - КАЖДОМУ МАЛЫШУ

Всемирная организация здравоохранения в 1988 году поставила задачу глобальной ликвидации полиомиелита в мире к 2000 году. К 1995 году 141 страна мира заявила о его ликвидации на своих территориях. Вместе с тем 70 процентов заболеваемости, регистрируемой на Европейском континенте, приходится на Российскую Федерацию. Эпидемиологическая обстановка в нашей стране резко осложнилась. В 1995 году в России выявлено 154 случая полиомиелита. Активизация миграции населения создает реальную угрозу для завоза и распространения инфекции.

Для ликвидации заболевания в России принято решение Минздрава о проведении на всей территории страны дополнительной массовой двукратной иммунизации против полиомиелита всех детей в возрасте от трех месяцев до трех лет вне зависимости от количества предшествующих прививок против этой инфекции. Вакцинация будет проводиться в период с 21 по 25 апреля (1-й тур) и с 25 по 30 мая 1997 года (2-й тур) в прививочных кабинетах детских поликлиник и на дому в удобное для родителей время.

**УПРАВЛЕНИЕ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ.**



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 7335.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, по фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора
2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ N 2552
Цена одного экземпляра - 600 руб.